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212 [II. Bud). Anph. Ber.-Aufg. 19—26.

19—28 : @ylinder.

19. Der Jubalt eined Chlinders it K (= 33 cdm), ber
Halbmefjer jeines Grundirveijed r (= 2,6 dm); ie grof ift feine
Hihe und jein Pantel? — Antw.: Hohe = 1,564 dm, Mantel
= 25,385 qdm.

20. Die Wanbflache eined chlindrijchen Jnuenvaumed ift
M (= 160qm), jetne Hobe ift gleich dem Durdymefjer der Grund-
flache ; wie grop it jein Rauminhalt? — Untw.: 285,46 chm.

21. Jn eine cylindrijdhe Glasrihre werden P (1,5) Gramm
Quedjilber gebradht und nehmen bdarin einen Raum bon der
Ringe 1 (= 168 mm) ein. Wie grof ift der innere Durcdhmefier
per Rihre? — Antw.: 0,91 mm.

22. Der Mantel eined cylindrijchen Bledhgefdfies ift M
(= 27 qdm), jein Jnhalt K (= 30 1); tvie grof ift feine Hihe
und fein Halbmefier? — ntw.: Hohe = 1,934 dm, Halbm.
= 2,292 dm.

23. Au3d einem Blechjtreifen gehammerten Silberd twerben
runde Stiide ju Miingen gefchlagen; der Streifen Hat die Lange
1 (= 60 cm), die Breite b (= 4,5 em), die Dicdke d (=0,25cm),
der Durchmefjer einer Miinge ift 2r (= 4,26 em). LWieviel
twiegt der Abfall ded Streifend, wenn die Locdher bon den Liingen-

fanten und von einander gleid) tveit entfernt find 2 — Antw.:

227,21 g.

24. Gin Gewidtiyjtem von Meffing bejteht aus lauter Cy-
{inbern, in denen die Hihe dad anderthalbfache bed Durchmefjers
per Grundfladie ift; wie grof find die Hihen der eingelnen Ge-
widtitiide, wenn diefe 1, 2, 3 1. {. w. Kilogramm Halten ]'uﬁfu?
— ntw.: 1) 6,99 cm, 2) 6,99 V2 = 880 cm, 3) 6,99V 3
= 10,08 em, u. {. |

25. Wie jdhwer ift ein cylindrijcher Niiihljtein aus Sanbd-
fteirr, bon dem die Hihe h (= 63 cm), der dupere Durchmefjex
2R (= 176 cm), und ber ¥odjpurdymeffer 2r (= 20 em) geg.
ijt? — Untw.: 3782 kg,

26. Bu bem Gup von 10 gleichen eijernen Rohren von der
Kinge 1 (=12 Fup) und dem lichten Durdymefier 2 r (= 6 Joll) ex-
pen P (5700) Pjund Eifen verwendet; e3 Dbleibt ein NRiidjtand
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port P’ (154) Pfund iibrig. Wie bdict werden bdie Rifren? —
Anto. : In England : 8,4 L.

27. Gin Silberdraht von 1 (2) Meter Linge und P (10,8)
Gramm Gewidgt joll mit P’ (3) Gramm Gold vergoldet werben.
a) Wie dict ift der Silberdbraht? b) Wie did wird bdie Vergol
bung ? — Untw.: a) 0,8 mm, b) 0,03 mm.

28. Gin Cylinder vom Halbmeffer r (= 2 cm) wird durd)
eine zu° feiner Achie fchiefe Ebeme jo gejchnitten, dap dad eine
Teiljtiid den Jubalt K (= 160 cem) und die Gejamtoberfliche
(Mantel + Grundiveid - Scnittellipfe) O (= 200 qem) hat.
TWie grof find bie zwet pavallelen Seiten ded Tvapeze3, bad den
sur Sdhnittebene fenfrechten Achfenjcynitt bed Teiljtiides bilvet?
(Baf. IIL Anp. 9. ¢ und IL Anh. 22.c.) — AUniw.: 16,614 cm
und 8,851 cm.

29—34: Pyramide.

29. @Eine Pyramide hat den Juhalt K (= 365 chm) und
bie Grundiliche G (= 22, qm). Wie grof ift ihre Hohe? —
Antw.: 48,67 m.

30. @ine requidre achtecige Pyramide Hat die Grundiante
a (= 7 cm), thre Hibe ift gleid) dem Durcdhymefjer bed ber
Grundfliiche umbefchriebenen RKreifed; tvie grop ijt ihr Jnbalt?
— Yntw.: 14426 cem,

31, En Porallelfehnitt einer, Pyramide ijt die Haljte dex
@runbfladye; wie verhilt fich feme Entfernung von per Spife
aur Hohe der Pyramive? — Untw.: Wie 1 zu V2.

32, @ine requlive vierfeitige Byramide, Deven Seitenfanten
gleich ben @rundfanten find, hat den Snbalt K (= 126,59 chm);
wie fang find die RKanten? — Antw.: 8128 m.

33. Wie grof ift der Jnbalt eines Sphenoids (vgl. ILL, Anb.
96. a), Defjen drei Ranten die Léngen a, b, ¢ (= 4, b, 6 cm)
haben? (IIL Unp. 19. d). — Unbw.:

K =14V} (@ +b*— ¢ (b*+c*— a?) (c*+a*—b*) = 9,1855 cem,

34. 9Yus K (1) edm ZThon wird dasd gleichectiq = halbregul.
Polyeder modelliert, defien Ecken die Mitten der Dftaederfanten
bilben (vgl. IIL. Anf. 54.b). Wie grof wird die Santenldnge ded

PRolyeders ? — Unitw.: 7,5 em.
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